

CO-PC



Acción Católica de la Mujer

JUNTA DIOCESANA

Boletín Mensual

Abril 1933

Año XIII. — Núm. 143

Acción Católica de la Mujer

Comprende en Córdoba las obras siguientes:

Círculo de Estudios.
Secretariado para consultas.
Sección de visita y Lectura a los Talleres
Sección de Prensa.
Sección de Propaganda.
Sección de Enseñanza.
Boletín, órgano de la Junta Diocesana.
Biblioteca circulante para las Asociadas
» » para las alumnas
de las Clases nocturnas y especiales.
Coro Angélico de S. Rafael.
Taller de Aprendizizas del mismo.
Clases nocturnas de 1.^a enseñanza.
Clases de Mecanografía.
Clase de Dibujo.
Clase de Flores artificiales.
Taller de Repujado en Cuero.
Taller de Géneros de punto.
Caja de Ahorros.
Caja Dotal.

Boletín de Acción Católica de la Mujer

Única publicación femenina de Córdoba, cuyo fin es mantener la unión y estrechar las relaciones entre las Juntas locales de la Diócesis y todas las mujeres católicas que a él están suscritas.

ACCION CATÓLICA DE LA MUJER

Con censura eclesiástica

JUNTA DIOCESANA
CÓRDOBA

Abril 1933

Año XIII

Domicilio social: Sevilla, núm. 133

Boletín N.º 143

MODELO DE CATEQUISTAS

Si los catequistas no tuvieran tantos a quienes escoger entre los bienaventurados como *protectores y modelos* en el magisterio de adoctrinar a los pequeños y a la gente sencilla de los pueblos, yo les propondría a San Pablo de la Cruz, que se pasó su larga vida enseñando la doctrina cristiana a las gentes en medio de dificultades de todo género y con extraordinario fruto de las almas.

Aun antes de recibir las órdenes sagradas, consintieron y hasta le mandaron los prelados subiera al púlpito para anunciar a las gentes la divina palabra.

Pero sucedió, que al presentarse el Santo en cierto pueblo con la orden del Prelado de enseñar el Catecismo a los niños, al Párroco no le pareció oportuno, pues estaban entonces en la época de las diversiones mundanas y aconsejó esperarse a la Cuaresma, en la que acudirían más niños.

El autor de la vida de San Pablo, hace constar que éste condescendió humildemente con la propuesta del Párroco; pero al volver el Santo a su soledad, mientras estaba en oración, la voz del

Señor le dirigió interiormente severas reprensiones. El joven apóstol comprendió que no hay tiempo que dispense de hacer el bien que Dios manda. Llegado el domingo, toma en sus manos el crucifijo y, tocando una campanilla, recorre las calles del pueblo, diciendo en alta voz: *¡Al catecismo, al catecismo, en la iglesia de San Carlos!* Al oírle, corrían de todas partes, no solamente los niños, sino también las personas mayores, ansiosas de aprovecharse de las enseñanzas del que ya miraban como a Santo.

El concurso fué inmenso, el entusiasmo de las gentes muy grande.

El fruto de este primer ensayo del novel catequista fué extraordinario. Nos dice su biógrafo que «los días de desorden se trocaron en días de penitencia y oración: abandonaron las danzas, los festines y todas aquellas diversiones tan peligrosas para la virtud».

El fruto de una tan sencilla como apostólica predicación, se hizo más patente en la reforma de costumbres que se operó en todas las clases de la sociedad; especialmente pudo observarse que en adelante las mujeres no te-

nian más adorno que la modestia, entraban vestidas decentemente en la iglesia, y en todas partes iban esparciendo el perfume de las más excelsas virtudes.

Véase, pues, como S. Pablo de la Cruz puede servir de protector y modelo a nuestros catequistas.

J. G. Calafat.

(De *La Reparación*).

PRIMERA MISA DE UN AVIADOR

El teniente coronel Emilio Pierra, condecorado con varias cruces y con la Legión de Honor por sus servicios prestados en la aviación durante la guerra, ha celebrado su primera Misa en la Capilla de S. José de París.

En el mismo templo había sido ordenado sacerdotalmente días antes por Monseñor Braudillat. A ambas ceremonias asistieron con profunda emoción numerosos militares, y en especial aviadores, que habían sido, en los años de la guerra, compañeros de armas del nuevo sacerdote.



Para las niñas del Coro Angélico

UN NIÑO MARTIR

Entre los horrores de la persecución religiosa de Méjico, destacamos un hecho digno de notarse: el heroísmo de un niño que, generosa y espontáneamente, ofreció su vida por el triunfo de Cristo Rey.

Cuando el presidente Calles empezó a perseguir abiertamente la Iglesia, contaba nuestro héroe apenas 13 años. También, él quiso alistarse en el Ejército Libertador, y al punto se presentó al general Mendoza, quien mandaba entonces aquellas denodadas y gloriosas huestes católicas con el sublime ideal de libertar la Iglesia de sus opresores y morir por ella.

Pocos meses después de su alistamiento fué admitido a tomar parte en una expedición que luchó denodadamente en Cotija el día 5 de Febrero de 1928. Sánchez hallábase junto al general Mendoza. De repente el caballo del general cayó acribillado por las balas enemigas, y el niño corrió a ofrecerle el suyo, diciéndole: «Mi general, tomad mi caballo. Vos sois necesario y yo no temo la muerte». Y, escondiéndose tras una roca, resistió al enemigo hasta agotar las municiones.

Grande fué la admiración de los asaltantes al encontrarre con un niño en lugar de los soldados que suponían.

—¿Qué has hecho, muchacho?—increpale el general Guerrero—. ¿No sabes que serás fusilado?

—No me asusto. Me prendéis porque no tenía más municiones; pero... yo no me entrego aún.

Escucha: no te haremos ningún daño; te quedarás con nosotros, con tal que nos des noticias de los rebeldes.

—¿Yo traicionar a mis hermanos? ¡Jamás!—respondió indignado—. ¿O me creéis un judío como vosotros? Ya os he dicho que soy un enemigo, y por tanto, debéis fusilarme.

Todos quedaron atónitos con tal franqueza y resolución. Con todo, aguardaron con la esperanza de arrancarle informaciones acerca de los Libertadores. Condujéronle a la iglesia del pueblo, transformada en gallinero por los opresores, y allí lo encerraron. Sánchez pasó toda la noche en oración, y advirtiendo la presencia de las gallinas, las mató a todas, como profanadoras del sagrado lugar.

Imagínese la sorpresa de los guardas cuando al amanecer se encontraron con semejante desaguizado. Lo abofetearon y flagelaron hasta derramar sangre; y el niño decía: «Dejadme con vida, porque quiero morir fusilado como un mártir».

Concediéronle que escribiera a su madre: «Madre mía queridísima—decía—, he caído prisionero y hoy seré fusilado. Ha llegado por fin la hora que tanto he soñado y deseado. Adiós. Un beso a mis hermanitos. Os prometo que en el Cielo prepararé un lugar para todos vosotros. Y firmaba: José Sánchez del Río, que muere en defensa de la Fe, por amor de Cristo Rey y de la Reina Santa María de Guadalupe».

Serían las once de la noche del 10 de Febrero de 1928, cuando el niño fué llevado al cementerio, donde había de ser fusilado. Durante la marcha cantaba el himno «Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera». Al llegar preguntó cuál era su sepultura, y, habiéndola visto, dirigióse hacia ella «para impedir—decía, que su cuerpo fuese llevado por manos nefandas de anticristos».

Aquellas fieras humanas cayeron sobre él a puñaladas. Sánchez derramaba abundante sangre por todo su cuerpo; mas, lejos de quejarse o llorar, animábalos:

—¡Adelante, ánimo! Un poco más y estaré con Jesús.

Un pistoletazo, atravesándole la cabeza, puso término a tan gloriosa existencia, y el niño caía en su tumba con la corona de los mártires.

Hoy día es objeto de gran veneración el sepulcro de este intrépido soldado de Cristo Rey.

NECROLOGÍA

Ha fallecido en esta capital la virtuosa y distinguida señora doña Rosalía Cadenas de Llano de Carbonell, dignísima esposa del señor don Antonio Carbonell y Trillo-Figueroa.

La finada, madre amantísima que hacía pocos días y de un modo inesperado había perdido el mayor de sus hijos, era el mejor ornato de un felicísimo y dichoso hogar donde todas las virtudes cristianas y cívicas tienen un trono y del que ha huido la ventura al desa-

parecer para siempre en plena juventud la que era por sus valiosas prendas señora de él.

Dios misericordioso acoja en su seno el alma de la caritativa dama que confortada con los Santos Sacramentos como una buena cristiana, ha pasado a mejor vida, dejando un recuerdo entre los suyos y entre sus amistades que la mano del tiempo nunca podrá borrar.

La Virgen de los Dolores, de quien era devotísima ha querido asociarla a sus fiestas en el cielo; así se lo pedimos; así sea.

Reciba el pésame sentidísimo su desconsolada familia, entre las que se cuenta nuestra respetable Presidenta la Excelentísima Señora Doña Angeles Carbonell de Fresneda, a la que damos también el pésame más sentido.

De nuestras Juntas Locales

DE EL CARPIO

La Junta local de este pueblo y las Asociadas han asistido, como todos los años, a unos fervorosos Ejercicios espirituales dirigidos por el dignísimo Cura Párroco del pueblo, activo y celoso Consiliario de la Junta, D. Francisco Eguzabal Pérez

Mucho nos place la actuación de la citada Junta que sigue con el mismo entusiasmo que presidió su formación y que completa a maravilla todos los fines de la Acción Católica, y de modo preferente el de la oración, que es el principal y sin el cual no pueden llevarse a cabo ninguna de las obras cristiano-sociales.

DE SANTAELLA

Ha fallecido el Reverendo Cura Párroco de Santaella, Consiliario en aquel pueblo de la Junta local de Acción Católica de la Mujer, D. Diego Millán.

Enviamos nuestro pésame muy sentido a la citada Junta, como igualmente a las Asociadas, por la pérdida de su queridísimo Consiliario, y pedimos a Dios por el alma del venerable Sacerdote que ha pasado a mejor vida después de muchísimos años de apostolado en el pueblo.

DE PALENCIANA

También ha entregado su alma a Dios el Reverendo Cura Párroco de Palenciana, D. Juan M. Ramiro de Cáceres, fundador y Consiliario de la Junta local de Acción Católica de la Mujer en el citado pueblo.

Mucho sentimos la muerte del respetable Párroco y a la vez que enviamos a la Junta local el más sentido pésame, elevamos al Señor una oración para que dé el eterno descanso al alma del señor Consiliario.

Fotografía Montilla
Calle Málaga, núm. 11 - Teléfono 1347
CORDOBA

Rogamos a nuestras Asociadas y suscritores, se dignen hacer sus compras en los establecimientos que se anuncian en nuestro BOLETÍN, que contribuyen con ellos a su publicación, y al desenvolvimiento de nuestras obras sociales.

Imprenta La Española, Librería 28 - Córdoba

FELISA MONTILLA

PRACTICANTE

MEDICINA Y CIRUGIA

Calle de Málaga 11, principal, izquierda
Teléfono 1347 CÓRDOBA

Alfredo Romeo Viamonte

Médico-Dentista

Claudio Marcelo 15, pral. izqd. - Córdoba
Teléfono 2652

MODAS

Encarnación Fernández

Alfonso XIII, 49

Carmen González

Discípula de la Peluquería Ramos,
de Madrid ofrece sus servicios en su

Peluquería de Señoras

Alonso de Burgos, 28 Teléf.º 2240
(frente al Hotel Regina)

Ondulación de todas clases, lavados,
cortes de melena, tintes, manicura

Precios módicos

Casa Muñoz

Mercería - Paquetería - Perfumería

Especialidad en Medias
— y Calcetines —

MARIA CRISTINA NÚM. 19

EL GAS

Es lo más

Limpio

Cómodo y

Económico

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas
y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

Alfonso XIII, 35

Acción Católica de la Mujer

Boletín Mensual

Sr D. _____

D. _____

ha satisfecho su cuota de _____

pesetas _____

Correspondiente al mes de _____

LA DELEGADA,